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1.6. IIpumMeHeHue PYHKIUM YCJIOBHBIX BbIpameHui if

Cuctema Mathcad umeeT psin BCTpOCHHBIX (PYHKIUMA C YCIIOBUSIMU CPABHEHMUSL.
O1H QYHKIIMU UCTIOJB3YIOTCS JUIsl YIIPABICHUS BIYMCIUTEIbHBIM IIpolieccoM. B du-
3UYECKUX U MHXKEHEPHBIX pacyeTax Ieaeco00pa3HO MPUMEHSITh BCTPOCHHYIO (yHK-
1m0 if, KoTopas Mo3BOJISIET CO3/IaBaTh YCIOBHBIEC BHIPAXKEHUS BUJA:

if (ycnoBue, BeipaxkeHue 1, BeipaxkeHue 2).

Ecnu ycnoBue BBINONHAETCS, BBIYUCISAETCA BBIPAXXEHUE 1, B MPOTUBHOM CIIy4ae BbI-
YUCIIAETCS BBIPAKECHUE 2.

Oynkiuio if MOXHO BCTaBUTH C MOMOIIBI0 MacTepa "BceraButh QyHkuuo",
KOTOPBIN BBI3BIBACTCS KHOMKOM [f(X)] cTanmapTHOW HHCTpYMEHTanbHOUM nanenu. [Tpu

sToM nosinsiercs ma6non: 1f(n,8,1). BMecTo 4épHBIX MPsAMOYTONBHUKOB IA06I0HA
HEOOXOAUMO BCTaBUTh, COOTBETCTBEHHO, YCIOBHE, BRIpaKeHHE | U BRIpaKeHHeE 2.

[lycTh, HanipuMep, HEOOXOIUMO BBIYUCITUTD 3HAYEHUSI PYHKIIUU

1
A(X)Z‘bj,

KOTOpas pu X =b oOpamaercs B 6eCKOHEYHOCTh. OpraHu3ysl BRIYUCICHUS TaHHOU
(GyHKIMY, CIeayeT UCKIIOYUTh BO3MOXXHOCTD JEJICHUS Ha HOJIb.

[Tpumep opranm3anuy BRIYMCICHUN 3HaYeHUH QyHkmmu A(x) mpu b=35 mo-

Ka3aH Ha puc. 1.15. 3nech npeaBapuTenbHO BEIYUCISIETCS 3HAMEHATENb Z(X) TaHHOM
¢yHkuuu. YciaosueMm GyHkuuM if B JTaHHOM ciyyae sIBJII€TCSI paBEHCTBO 3HaMEHATe-
7 HYJIO. 3HAK PABEHCTBA IIPU 3aIMCH yCJIOBHUSA BBOJIUTCS C NOMOIIBIO NaHenu "by-
neBa anredpa". YToObl UCKIIOYUTH JEJIEHUE Ha HOJIb, IPU BBIIOJIHEHUH YCIIOBUS
3HAMEHATEJI0 IPUCBANBAETCS 3HAUEHHUE, PABHOE MOIPEIIHOCTH BBIYUCIECHUH (B TIpH-
Mepe B3siTa norpemnocts 0.001). Ecau ycinoBue He BBINOTHSAETCS, TO 3HAMEHATEIb
Z(X) BBIYHCIAETCS TI0 (hopMmyTie.
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b:=5 Z(x) = if(|b — x| = 0,0.001,|b - x|)

1

A(x) = Z(x)
( ) ( ) bynesa anrebpa @
A(1) = 0.25 A(5) = 1000 A(10) = 0.2 o e

Puc. 1.15. Mcnonp30BaHue yClI0BUS PaBEHCTBA HYIIIO

Benuuunbl, ucnonb3yeMble B YCIOBUU, MOTYT HE SIBISIOTCS UEIbIMHU (THUIMA
INTEGER). B 3Tom ciiyyae MOAyJib pa3HOCTH BEJIUYHUH MOKET OKa3aThCs Majou, HO
HE pPaBHOM HYJIO, BEIMYMHON. ITO HEOOXOUMO YUYUTHIBAThH NMPpU (HOPMUPOBAHUU YC-
noBus. OOBIYHO B TaKUX CIIy4astX MOAYJb Pa3HOCTH BEJIUYHMH CPABHUBAIOT HE C HY-
7€M, a C MOTPEIIHOCTHIO BBIYMCIECHNN JAaHHBIX BEJIMYMH. Eciam Moaynp pa3HOCTH Be-
JIMYUH OKA3bIBAE€TCSI MEHBIIE IOTPEIIHOCTH, TO €My IPUCBAWBAECTCSA 3HAYCHHE, PAB-
HOe mnorpemHocT. lIpuMep Takol opraHW3anvu BBIYMCICHUN TMPUBEAEH HA PUC.
1.16.
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b:=5 Z(x) := if(|b - x| < 0.001,0.001,|b — x|)

A(X) := Z(x)_l

A(1) = 0.25 A(5) = 1000 A(10) = 0.2

Puc. 1.16. Mcnonp30BaHne yciaoBus B BUJE HEPABEHCTBA
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